

## **Література**

1. Базелюк О.В. Технології дистанційного професійного навчання. Методичний посібник / [О.В. Базелюк, О.М. Спірін, Л.М. Петренко, А.А. Каленський та ін.]. – Житомир: «Полісся», 2018. – 160с.; іл.
2. Гладуш В.А. Педагогіка вищої школи: теорія, практика, історія. Навч.посіб. /В.А. Гладуш, Г.І. Лисенко – Д., 2014. – 416 с.
3. Стрельников В.Ю. Сучасні технології навчання у вищій школі: модульний посібник для слухачів авторських курсів підвищення кваліфікації викладачів МІПК ПУЕТ / В.Ю. Стрельников, І.Г. Брітченко. – Полтава: ПУЕТ, 2013. – 309 с.

## **ПЕРЕВАГИ ТА НЕДОЛІКИ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ**

Онищенко О. С., geosiveng@gmail.com

ТОВ "АВТОМАГІСТРАЛЬ-ПІВДЕНЬ"

Кузьменко Ю. П., студентка гр. Дз-71-20,

gp@khadi.kharkov.ua

Лисянський О. О., студент гр. Дз-71-20,

gp@khadi.kharkov.ua

Харківський національний автомобільно-дорожній університет

Наша система освіти були змушені швидко реагувати на COVID-19. Основним рішенням в ситуації, що склалася у світі та Україні стало дистанційне навчання. Дистанційна освіта – концепція, яка за останні кілька років набула значної

популярності. Програми дистанційного навчання допомогли багатьом студентам, які не можуть відвідувати університети на денній формі навчання, реалізувати свої освітні прагнення. З дистанційною освітою навчання поширюється через Інтернет через онлайн-портали навчання або програмне забезпечення для відеоконференцій. Таке програмне забезпечення для відеоконференцій, як ZOOM, Google Meet, Scype та ін. пропонують надійні інструменти, які можуть допомогти викладачам проводити повні уроки для студентів з усього світу. Але, як і будь-яка інша освітня програма, дистанційне навчання має ряд плюсів і мінусів. Дистанційне навчання може бути не найкращим вибором для кожного студента, який хоче отримати диплом університету. Таким чином, розуміння його переваг і недоліків може допомогти вирішити, чи є це правильною програмою.

Основною перевагою дистанційного навчання є гнучкість. Ця перевага спонукала багатьох викладачів перейти на дистанційне навчання після спалаху коронавірусу, оскільки електронне навчання дозволяє студентам продовжувати брати участь у заняттях без необхідності бути фізично присутнім. Ось лише деякі з способів, яким дистанційна освіта пропонує більшу гнучкість, ніж традиційні умови навчання:

- вчителі та студенти можуть адаптувати навчання до свого особистого графіка;

- дистанційне навчання може задовольнити потреби студента в продуктивності. Наприклад, можливо, студентові не

вистачає зосередженості вранці, але ввечері працює більш продуктивно;

– у класі дистанційного навчання студенти не діляться своїм навчальним простором із понад 20 іншими студентами і можуть надсилати електронні листи зі своїми запитаннями вчителям, коли їм це потрібно;

– є також гнучкість, коли справа доходить до навчальних матеріалів. Дистанційне навчання часто вимагає лише телефону чи комп'ютера та стабільного інтернет-з'єднання.

Дистанційне навчання може мати деякі переваги для студентів з особливими потребами, зокрема:

– індивідуальний навчальний процес, що розвивається самостійно, який вміщує студентів із особливими потребами або відмінностями в навчанні.

– проблемою є житло для студентів з обмеженими фізичними можливостями під час поїздок на роботу та переходу з аудиторії в аудиторії.

– більш доступні рішення, як-от інструменти для людей із вадами слуху та можливість призупинення, перемотування назад або сповільнення відео лекцій. Онлайн-освіта постійно адаптується до студентів із особливими потребами в навчанні. Зробити це набагато складніше, коли ви перебуваєте у фізичному класі і вам доводиться керувати потребами кількох студентів одночасно.

Однією з найкращих переваг дистанційного навчання є те, що воно економить ваш час протягом дня. Необхідність дістатися до фізичного місця може створювати навантаження на

студентів і дорослих. З дистанційним навчанням це більше не проблема.

Ще одним плюсом дистанційного навчання є те, що воно відкриває світ за межами звичайного класу. Для старших студентів це величезна перевага, особливо для тих, хто навчається на старших курсах, хто може знайти роботу. Завдяки дистанційному навчанню студенти можуть зв'язатися з експертами у своїй галузі, численними викладачами та викладачами та багатьма іншими.

Дистанційне навчання обслуговує різноманітних студентів, включаючи тих, хто випереджає програму. Як і коли вони виконуватимуть свої завдання, залежить від студента. І незалежно від того, за тиждень чи за день до терміну, процес переважно залежить від студента.

Ця відповідальність відрізняється від традиційної класної кімнати з більшою мірою контролю, де очікується, що всі студенти виконуватимуть ту саму роботу в один і той же час в ті самі дні. Здебільшого немає жорстких розкладів з онлайн-навчанням після закінчення термінів виконання завдань, тому студенти мають більше права голосу щодо виконання навчальних завдань.

Але поряд із явними перевагами дистанційного навчання є певні його недоліки, на які варто звернути увагу. Перший суттєвий недолік – це відсутність соціальної взаємодії. Навчання у звичайному закладі дає студентам можливість особисто зустрітися та взаємодіяти з людьми з різних місць. Дистанційне навчання обмежує студентів лише класами та навчальними

матеріалами, які базуються на Інтернеті. Хоча студенти можуть взаємодіяти через чати, дошки обговорень, електронні листи та/або програмне забезпечення для відеоконференцій, досвід не можна порівняти з досвідом традиційного навчання.

Другий недолік – це високі шанси відволіктися. Без спілкування віч-на-віч з викладачами та іншими студентами, тим, хто зарахований на онлайн-програму, може бути важко відстежувати свою курсову роботу та завдання. Це тому, що немає постійних нагадувань про незавершені завдання та/або терміни. Щоб успішно закінчити курс, потрібно лише бути самомотивованим і зосередженим. Тому дистанційне навчання не може бути хорошим варіантом для студентів, які продовжують відкладати справи, або тих, хто не може дотримуватись дедлайнів.

Будь-який студент, який прагне зареєструватися на програму дистанційного навчання, повинен інвестувати в цілу низку обладнання, включаючи комп'ютер, веб-камеру та стабільне підключення до Інтернету. Немає абсолютно ніякого фізичного контакту між студентами та викладачами, оскільки навчання здійснюється через Інтернет. Ця надмірна залежність від технологій є серйозним недоліком дистанційного навчання. У разі будь-якої несправності програмного або апаратного забезпечення заняття зупиняється, що може перервати процес навчання. Більше того, складний характер технології, що використовується в дистанційному навчанні, обмежує навчання в Інтернеті лише студентами, які володіють комп'ютером і технікою.

Незважаючи на зручність і доступність, дистанційне навчання все ще не найкращий варіант для багатьох через відсутність якісних викладачів. Навіть якщо викладачі мають повну кваліфікацію та досвід, їм може бути не зручно викладати в онлайн-середовищі. Дизайн та подача кожного курсу суттєво відрізняються. Іноді викладач може знайти мало часу для розмови про тривіальні деталі певної теми, які в іншому випадку важливі, щоб допомогти студентам краще зрозуміти дану концепцію. Це, а також ряд інших проблем, таких як відсутність належного оцінювання, робить довіру до дипломів дистанційного навчання сумнівною.

Незважаючи на численні недоліки, дистанційне навчання все ще забезпечує кращі можливості навчання для студентів, які бажають насолоджуватися більшою зручністю та гнучкістю під час вивчення курсу. Найбільшою перевагою дистанційної освіти є те, що вона дає студентам доступ до численних засобів навчання, використовуючи мінімальні фінансові ресурси. Навчання онлайн стає навіть більш інтерактивним завдяки програмному забезпеченню для відеоконференцій. Це покращує здатність здобувати та зберігати знання з даного предмета.

Однак дистанційна освіта обмежує соціальну взаємодію, передбачає використання складних технологій і має негативне сприйняття серед деяких роботодавців. Будь-який студент, який бажає отримати диплом або ступінь дистанційного навчання, повинен зважити свої плюси і мінуси, щоб визначити, чи є це хорошим варіантом. Загалом, дистанційна освіта може бути ідеальним варіантом для працюючих студентів.